
“OKOLICA KAŠTELANSKOG ZALJEVA U PROŠLOSTI” 

 

U organizaciji Hrvatskog arheološkog društva i Muzeja grada Kaštela, od 2. do 6.10.2017. 

održan je znanstveni skup naziva “Okolica kaštelanskog zaljeva u prošlosti”. U sklopu skupa 

održana je sekcija „Posteri“, kao i “Predstavljanje projekata”. Svečanost skupa naglašena je i 

otvorenjem dviju izložbi: “Helenistička keramika iz Sikula“ autorice Ivanke Kamenjarin  u 

kaštelu Vitturi te “Tekuća arheološka istraživanja” u Nadbiskupskom kaštelu u Kaštel 

Sućurcu. 

Za trajanja skupa održana je sjednica Središnjeg odbora Hrvatskog arheološkog društva 

(2.10.), te Godišnja i Izborna skupština Društva (4.10.).  

3.10.2017. 

Nakon akreditiranja sudionika, u dvorcu Vitturi svečano je otvoren Skup Hrvatskog 

arheološkog društva. Govornici su bili g. Ivan Šuta i Ivanka Kamenjarin, organizatori Skupa, 

gđa Jacqueline Balen, predsjednica Društva i Jadranka Matok-Bosančić, zamjenica 

gradonačelnika grada Kaštela. 

Predavanja su započela uvodnim predavanjem Ivanke Kamenjarin, 25 godina Arheološke 

zbirke Muzeja grada Kaštela. Slijedila su predavanja pretpovijesne tematike, prvo je održano 

predavanje skupine autora Alberte Arena, Vedrana Barbarića, Irene Radić-Rossi, Vranjic in 

the Bronze Age, Ivor Karavanić je održao predavanje o istraživanjima srednjeg paleolitika na 

području Kaštela, a Lujana Paraman i Ivan Šuta o topografiji prapovijesnih nalazišta u 

zapadnom dijelu Kaštelanskog zaljeva. Posljednje predavanje prije pauze za ručak održali su 

Nikola Vukosavljević i Zlatko Perhoč, Brač i Kaštela u kasnom gornjem paleolitiku. 

Popodnevna predavanja prikazala su nam nove rezultate iz antičkog vremena. Prvo 

predavanje održala je Ivanka Kamenjarin, Prilog proučavanju urbanizma helenističkih Sikula, 

nakon čega je uslijedilo predavanje Jelene Marohnić pod nazivom Prijedlog nove restitucije 

fragmenta salonitanskog grčkog javnog natpisa (Brunšmid br. 31). Tino Leleković održao je 

predavanje o kaštelanskom polju pod upravom Rimljana, a Sanja Ivčević Alesia fibule iz 

Salone s osvrtom na nalaze tog tipa fibula na području rimske Dalmacije. Zrinka Buljević 

održala je predavanje Salonitansko stakleno posuđe puhano u kalup, a skupina autora Jure 

Margeta, Katja Marasović, Snježana Perojević, Miroslav Katić, Anita Penović, Nebojša 

Cingeli, Ivica Pleština, Davor Bojanić  održali su predavanje o istraživanjima vodnog sustava 

Salone. Mirjana Sanader, Domagoj Tončinić i Mirna Vukov predstavili su dva nova antička 

spomenika s otoka Brača, a Nino Švonja dva natpisa iz Vranjica. Uslijedilo je predavanje 

Mate Ilkića i Ivana Šute, Pregled antičkih numizmatičkih nalaza s područja Resnika. Dino 

Demicheli govorio je o antičkim spomenicima iz Trogira, a posljednje predavanje prvog dana 

skupa održali su Irena Radić Rossi i Dave Ruff, Rezultati istraživanja antičkog gospodarskog 

kompleksa na Trsteniku  u Kaštel Sućurcu. 



U večernjim je satima svečano otvorena izložba “Helenistička keramika iz Sikula“ autorice 

Ivanke Kamenjarin. 

4.10.2017. 

Drugi je dan predavanja nastavljen sekcijom s temama antičkog razdoblja. Prvo je predavanje 

bilo ono Ivana Jerkovića, Željane Bašić, Ivane Kružić i Šimuna Anđelinovića, Antropološka 

analiza koštanog materijala s nalazišta Biranj-Njivice, nakon kojeg su predavanje održali 

Daniela Matetić-Poljak i Doroti Brajinov-Botić, Nekoliko antičkih kapitela u Kaštelima. 

Skupina autora Anita Penović, Nebojša Cingeli i Katja Marasović održali su predavanje pod 

nazivom Rezultati arheološkog istraživanja u ulici Domovinskog rata 2013/2014. Godine, 

Andreja Nađander i Tomislav Jerončić Zaštitno arheološko istraživanje u ulici Stjepana 

Radića u Solinu prilikom iskopa trase plinsko-distribucijskog sustava Klis-Solin, Ema Višić-

Ljubić Zaštitna arheološka istraživanja zapadno od lokaliteta Manastirine, Dijana Žaja 

Zaštitna arheološka istraživanja rimskodobne nekropole u Kaštel Lukšiću te Lujana Paraman 

Spasilačko istraživanje segmenta rimskodobnog groblja u ulici Put Dragulina u Trogiru. 

Uslijedila su predavanja srednjovjekovne tematika. Prvo predavanje održala je Nikolina 

Uroda, pod nazivom Solin Rupotine Crikvine, zatim je Ante Jurčević predstavio arheološki 

lokalitet Crkvine u Klapavicama kod Klisa. Ljubomir Gudelj održao je predavanje Rižinice, 

aktivnost Muzeja hrvatskih arheoloških spomenika 1990. - 2016. Godine, Tonči Burić 

Castrum Ostrog - srednjovjekovna utvrda na granici trogirske i splitske komune (povijesno -

arheološka skica), Krešimir Filipec Srednjovjekovno groblje uz crkvu sv. Marije u Blizni kod 

Trogira, Vedran Koprivnjak Sondažna arheološka istraživanja na lokalitetu „Sv. Mihovil“, 

položaj Ivernić (Lavdir) u Segetu Donjem, Dino Ribić Arheološka topografija sela Primorski 

Dolac te Krešimir Kužić Astrognostički elementi na srednjovjekovnim nadgrobnim 

spomenicima iz Dalmatinske Zagore. 

U popodnevnim satima predstavljeni su posteri te projekti, nakon čega je održana Godišnja i 

Izborna skupština Društva. Na Skupštini su tajnim glasanjem izabrani novi članovi Središnjeg 

odbora Društva, koji će od 2018. u četverogodišnjem mandatu zastupati Hrvatsko arheološko 

društvo. Izabrani su također članovi Nakladničkog vijeća te Suda časti. Na Skupštini je 

također donešena odluka da se Nagrada za životno djelo za 2016. godinu dodijeli Kristini 

Mihovilić, a godišnja nagrada skupini autora: Nenad Cambi, Miroslav Glavičić, Željko 

Miletić i Joško Zaninović, za knjigu „Antička baština na novčanicama mediteranskih 

zemalja“. 

5.10.2017. 

Održan je cjelodnevni izlet za sudionike skupa. Izlet je započeo vožnjom brodom iz Kaštel 

Lukšić prema Kaštel Sućurcu, gdje je svečano otvorena izložba Tekuća arheološka 

istraživanja u Hrvatskoj. Izložbu su otvorili ravnatelj Muzeja grada Kaštela Ivan Šuta i 

ravnatelj Arheološkog muzeja u Zagrebu. Izlet je brodom nastavljen u Vranjic, Trogir te 



Resnik (Sikuli) nakon čega su sudionici skupa autobusom došli u planinarski dom Malačka 

gdje je organizirana zajednička večera. 

6.10.2017. 

Posljednji dan Skupa održana su slijedeća predavanja: Helga Zglav-Martinac Nešto novo, 

nešto staro. Prilog proučavanju nalaza zaštitnih arheoloških istraživanja Papalićeve palače u 

Splitu (1987-1988.), Marijeta Babin, Ivica Pleština Novovjekovna utvrđena naselja Kaštel 

Staroga i Kaštel Novoga- zaštitna arheološka istraživanja u 2016. Godini, Ante Alajbeg, 

Nebojša Cingeli Arheološka istraživanja splitskog Lazareta i dijela baroknih bedema, Josip 

Dukić Dopisivanje don Frane Bulića na hrvatskom jeziku u biblioteci Centralnoga 

bogoslovnog sjemeništa u Splitu, Anamarija Bralić Pavao Ergovac, Petra Blažević 

Edukativno-muzejski program „Plovidba  u  prošlost: mala  škola  baštine  Kaštelanskog  

zaljeva“ te Mario Klaić QR kodom do dodatnih informacija u muzeju i na lokalitetu. 

Sudionicima Skupa obratili su se Ivanu Šuta i Jacqueline Balen, čime je i  službeno zaključen 

ovogodišnji znanstveni skup Hrvatskog arheološkog društva. 

 


